

BAJTÁRSI



LEVEL

HIVEN!

BECSÜLETTEL

VITÉZÜL!

III.évi 13.levél.

8 oldal

Graz, 1950. VII. 15.

VILÁGÉGÉS LESZ-E A KOREAI HÁBORUBÓL?

Rossz az amerikai csapatok helyzete - Mik a koreai harcok katonai és politikai tanulságai? - Beleavatkozik-e Kína? - Általános ázsiai kommunista támadás előtt? - A Balkán fölött is gyülekeznek a viharfelhők - Az USA egyetlen lehetősége

AMIKOR EZEKET A SOROKAT IRJUK, az egész világot egyetlen aggodalmas kérdés gyötri: világháborúvá szélesedik-e a koreai orvtámadás? Erre a kérdésre biztos és határozott feleletet adni nem lehet ugyan, de a jelek a fenti lehetőségre utalnak. Az amerikai földi csapatok ugyanis -- a 23szoros É-Koreai túlerővel szemben -- kénytelenek hát-rálni és így nagyon valószínű, hogy heteken belül vagy kénytelenek lesznek Koreát kiüríteni, vagy pedig egy aránylag kis hídfőbe visszavonulni, megvárni a monszun befejeződését és utána újabb akciót kezdeni Korca felszabadítására. Ez a fejlődés a Sz. céljainak nagyon jól megfelel. Minden valószínűség szerint ez is a cél: lépésről lépésre belesodorni az USA-t a háborúba. A koreai konfliktus elég jó volt ahhoz, hogy megmutassa, mennyire készületlen a Nyugat és ezzel szemben mennyire fel van készülve a Sz. egy világháborúra. Mire az USA megfelelő mennyiségű haderőt és felszerelést tud Koreába szállítani, addigra a harcok ott be is fejeződnek, ill. kiszélesednek. Ezáltal a Nyugatnak állandóan hatalmas erői maradnak lekötve a csendes-óceáni térségben. Mikor ez az állapot bekövetkezik, jön másvalahol egy támadás.

A TANULSÁGOK, amiket a koreai harcokból levonhatnk, nagyon érdekesek. Katonai szempontból a legizgalmasabb az a tapasztalat, hogy a háborukat még ma sem lehet földi csapatok nélkül megvívni. Másszóval: a tisztán légi fölény nem elégséges a háboru megnyeréséhez. Koreában például az amerikai légi fölény ugyyszólván százszázalékos. Komm. repülők alig-alig jelennek meg az égbolton. Ezzel szemben az amerikai repülők állandóan hatalmas bombázásokat és fedélzeti tüzfegyverekkel végrehajtott támadásokat vezetnek az utánpótlás megakadályozására és direkt a páncélosok ellen. Ennek ellenére a komm. csapatok feltartóztathatatlanul, ha most már lassabb tempóban is, nyomulnak előre. Ennek az az oka, hogy nagyszámu páncélossal és nagyszámu és jólképzett gyalogsággal rendelkeznek. Ez a tanulság arra kell, hogy készítse a Nyugatot, hogy a saját földi csapatait is igyekezék megfelelő létszámra hozni és ennek megfelelően felszerelni. Sajnos, etekintetben nem nagyon sok történt. Még ma is csak nagy lassúsággal folyik a gyalogság behívása az USA-ban. Pedig, ha Ny-Európát támadás érné, csak az USA tudná /de nem tisztán légi erőkkel/ visszavetni a támadót, mert Franciaország és Anglia maga sem ren-

Egy másik igen érdekes tapasztalat, hogy a tulgyors rakéta-repülőgépek szintén nem váltak be, mert célzási képességük, a gyorsaságnál fogva korlátozott. Ezek csak hasonlóan gyors ellenséges gépek ellen lennének használhatók. Nem váltak be a "kályhacsó"-nek nevezett páncélos elhárító, lövésmentes lövegek sem, mert a T34-eseknek túl vastag a páncéljuk. A bazookák azonban beváltak. Végül pedig és főleg: nem vált be a Dél-Koreai hadsereg, amely fejét vesztve menekült a páncélosok elől és jelenleg háromnegyed részében ki is kapcsolódott a harcokból. Így a csekély, sebtében odaszállított, még mindig igen kevés páncélossal és egyéb felszereléssel ellátott amerikai csapatoknak kell állni a harcot. Ezek zömükben nagyon jól beváltak és szívesen harcolnak, bár a komm. harci erkölcsöknek megfelelően nem sok reményük lehet a túlélésre, ha megsebesülve, vagy másként fogságba kerülnek.

A POLITIKAI TANULSÁGA a koreai háborúnak az, hogy az USA és a Nyugat általában egyrészt lebecsülte a Sz. katonai, főleg technikai erejét, másrészt, hogy elhanyagolta az időben való készülődést. Ennek oka az volt, hogy az angolszászok biztak a Sz. békeakaratóban és nem hittek azoknak, akik évek óta figyelmeztették őket erre a veszélyre. Most már azonban felébredtek és így a koreai háború ebből a szempontból igen értékes tapasztalatokat hozott! A felszerelés tempója még ugyan mindig lassu, de lényegesen meggyorsult a multhoz képest és általában az USA magatartása jelentősen megváltozott: elszánttá, aktívá, mondhatnánk harciássá vált az eddigi lagymatag, passzív és békés politikai vonallal szemben. Nagyon érdekes az a politikai felismerés is, hogy a Sz. egy merőben új háborús politikát kezdeményezett. Ő maga nem avatkozik bele, csak csatlósai révén, azok emberanyagával, de orosz felszereléssel és katonai irányítás mellett folytat háborút. Sőt még maguk a csatlósai sem hivatalosan háboruskodnak, hanem, mint "felszabadítók". Az 5. hadosztály Koreában is rendkívüli módon erős és jól dolgozik. Így lenne ez Franciaországban és Itáliában is, de más országokban is. Ezért az első és legfontosabb dolog volna a komm. pártokat mindenütt betiltani és a földalatti mozgalmakkal, valamint a kémkedéssel, szabotázzsal, stb. szemben a legerélyesebben fellépni.

KINA BEAVATKOZÁSÁNAK, valamint a háború további, elsősorban ázsiai kiszélesedésének kérdése nyitott ugyan, de minden jel arra mutat, hogy ez a koreai harcok befejezése után meg fog történni. A szibériai 1. és 2. hadsereg kereteiből máris egy öthadosztálynyi külön-egységet állítottak fel, amely speciális páncélosokból és hernyótalpas szállító autókból áll, amelyeknek a motorháza a homok és lössz benyomulásától hermetikusan elvan zárva. Ezek a kocsik 1200 km. utat tudnak üzemanyag felvétele nélkül megtenni és uttalan, puszta területeken való előnyomulásra alkalmasak. Ennek az egységnek a feladata a vörös kínai csapatokat --azok magvát képezve-- a dél-ázsiai előnyomulásukban támogatni. Ennek az egységnek felállítására önmagában utal arra, hogy most a vörös kínaiak jönnek sörre "felszabadító" hadjáratokkal esetleg Formosa, de inkább Indochina, Sziám és Burma megtámadásával. Ebben az esetben már nemcsak USA, hanem Anglia és Franciaország is közvetlenül benne lesz a háborúban, holott még hadüzenet nem történt, sőt Kinát Anglia eddig még az UNO biztonsági tanácsába való felvételénél is pártfogolni kívánta, de a vörös kínai kormányt mindenestre elismerte. Így a Nyugat haderejének egy jelentős részét Ázsiába vonnák és utána itt Európában kezdeményeznének valamit. A legesélyesebb áldozatnak Jugoszlávia és Ny-Németország látszik. Főleg a Balkán fölött gyülekeznek a viharfelhők. A Kominform azt állítja, hogy Tito meg akarja támadni Albániát és hogy ebben a Görögök segítenének neki. Lehetséges, hogy mindez --legalábbis egyelőre-- csupán idegháborús ijesztgetés, de az is lehetséges, hogy nyitánya egy későbbi támadásnak. Kelet-Németország is mindenáron "fel akarja szabadítani" elnyomott nyugat-német testvéreit. Ha a Sz. a fokozatos háborúba vonás taktikáját valóban meg akarja valósítani, akkor az USA számára nincs más hátra, mint elébe vágni az eseményeknek, mert különben 1-2 éves hadakozás után az akkor még érintetlen Sz.-el szemben sokkal csekélyebb lehetőségei lesznek, mint most, a háború megnyerésére.

MAGYARORSZÁG FELVONULÁSI TERÜLET TITO ELLEN!

--- Magyarországról egyre szomorubb híreket közvetít a világsajtó. A beharangozott vallásüldözési hadjárat teljes erővel tombol. A katolikus szerzetes- és apáca-rendek tagjai közül gyakorlatilag alig van néhány szabadon. A többit összefogdosták és részben internáló táborokba vitték, részben pedig ismeretlen rendeltetéssel bevaggonirozták. Ennek a felháborító hadjáratnak ártatlan, mit sem vétő emberek és asszonyok ellen Révai kultuszminiszter elvtárs a fő mozgatója. Az évezredek gyűlölet kitört ebből a saját vallását is elhagyott, istentelen, nemzetközi-kommunista vadból. Hogy a XX. században valakit hite és vallása miatt még gályára lehessen hurcolni, mint most ezekkel a szerencsétlen szerzetesekkel és apácákkal teszik, az minden képzeletet meghalad és csupán az ázsiai bolsevik barbarizmusnak a sokévezredek kulturájú Révaiakkal való szövetségével magyarázható. --- De nemcsak az egyházi emberek, hanem a civilek elszállításai is folyik. Szt. Gotthárdról és környékéről egyszerre 24 vágó nál vittek el, szintén ismeretlen rendeltetéssel civil lakosokat, természetesen csupa megbízhatatlan "népelleneséget." Máshonnan is hasonló arányú elszállításokról hallatszik hír. Ugyanakkor a jugo határ mentén élő szerb kisebbséget is teljesen kilakoltatták, ami egyet jelent kényszertáborba való utalásukkal. Ezek helyébe szovjet csapatok költöztek. A "Svenska Dagbladet", a tekintélyesebb svéd lap 4 páncélos hadosztályról tud, amelyek Pécs, Nagykanizsa, Baja és Szeged térségében állomásoznak. Ezenfelül Inke-puszton, Kaposvár mellett jugó és magyar partizánok kiképzése folyik, állítólag 25.000 fős csoportban, természetesen orosz parancsnokság alatt. --- Mindezek a hírek megerősítik azt a feltevést, hogy a Szovjet, a koreai események lezajlása után a Balkánon kíván valamit kezdeményezni, természetesen nem úgy, hogy nyíltan harcbaszáll, még csak a csatlósait sem küldi maga helyett, hanem a csatlósok területéről "partizán" csapatokkal fog támadni, ami annyit jelent, hogy hadüzenet nélkül, a leekitűnőbb hát-organizációval, bőséges és jó felszereléssel egy hosszú ideig taró, de igen kemény háborusdít robbant ki a Balkánon. Ez is egyik láncszeme lenne a Sz. háborus terveinek. Kérdés csak az, hogy az USA erre miként reagálna. Jelek mutatnak arra, hogy itt Korea ismétlődne meg, vagyis az USA itt is beavatkoznék. Ilyenmódon azonban a háborus tűz könnyen átterjedhet máshova is. Ezért minden magyar menekültnek résen kell lennie! Nem tudja, hogy a koreai és egyéb, esetleges későbbi események a szembenálló nagyhatalmakat mikor, hol és milyen lépésekre fogják kényszeríteni. Nem szabad elveszítienünk az idegeinket, gondolkozzunk csak nyugodtan, viselkedjünk fegyelmezetten, de legyünk elkészülve arra, hogy bármelyik pillanatban Nyugat felé kell húznunk. Vigyáznunk kell magunkra, mert életünk nem csak a miénk és családunké, hanem arra a felszabaduló Hazának is szüksége van!!! Most jött el az ideje annak, hogy akinek van lehetősége, természetesen vándoroljon. Ez most már szinte Hazánkkal szembeni kötelességnek számít. Ugyanis, aki kivándorol és ezzel maga és családja életét biztonságba helyezi az esetleg előrenyomuló kommunista egységek elől, az azt menti meg a Haza számára, ami annak minde nélkül értékesebb és fontosabb: az emberi agyat, az emberi lelket és az emberi munkaerőt. Holttestekkel nem lehet országot felépíteni. Ezt vessük az agyunkba és cseréint eszlekedjünk!

KERESSÜK Ferenczy Sándor nyáll. cső. örnagyot. Aki tud róla, legyen szíves adatait, címet, szerkesztőségünkkel közölni!

AZ OLASZ nemzet fajilag nem egységes. A lombardianak a sziciliához nem sok köze van faji tulajdonságok tekintetében. Azt mondják, hogy a hét főbb Itáliában székel, mégpedig a góg Genovában, a fősvénység Firenzében, a harag Bolognában, a torkosság Milanóban, az irigység Rómában és a restség Nápolyban. Az olasz nagyrabecsüli a vagyont. Közmondása szerint "kinek semmije sincs, nem is létezik."

A RÓKA, A MEDVE ÉS A SZEGÉNYEMBER

Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy szegényember. Ez a szegényember egy reggel két tehenével nekiindult szántani. Amint az erdő mellett megy, egyszer csak hall valami bömbölést és mákogást. Bemegy az erdőbe megnézni: vajjon mi lehet az? Hát látja, hogy egy nagy medve verekedik egy kis nyullal.

- No, még ilyent se láttam életemben! - mondja a szegényember és olyan jól kacagott rajta, hogy majd kipukkadt.

- Ejnve, bitang embere, hogy merész te rajtam kacagni?! - rivallt rá a medve. - Na, azért negliakolsz, tehenestől megeszlek.

A szegényember bezzeg most már nem kacagott, s nagyon kérte a medvét, hogy ne egye meg, vagy ha már csakugyan meg kell lenni, legalább estig ne egye meg, ameddig felszántja földjét, hogy szegény házanépe ne maradjon kenyér nélkül.

- No hát estig nem bántalok, de akkor megeszlek!

Ezzel a medve elment a dolgára, a szegény ember pedig busan szántogattott. Egyszer csak odavetődött egy róka és megkérdezte a szegényembert, hogy mi baja? Az elmondta neki.

- Ha csak ennyi a baj, azon könnyen tudok segíteni. De mit fizetsz, ha megsegítek?

A szegényember nem tudta, hogy mit igérjen, mert nem igen volt miből, s a róka is sokat kért. Végre kilenc tyukban és egy kakasban egyeztek meg.

- No most, szegényember, hallgass rám! Mikor a medve estefelé idejön, én elbukok egy bokorban és kürtölök, ahogy a vadászok szoktak. Erre medve megijed és kér, hogy bujtassa el. Te bebujtatsz abba a szenes zsákba, s akkor én kijövök és megkérdelem mi van benne? Te azt mondod: szenes tőke. Én nem akarom elkülni az azt mondom, vágd abba a csuesba a fejszédet! Te úgy vágod fejbete fejszédet, hogy menten szörnyethal.

Minden így is történt. A róka dicsekedve mondta:

- Nem mondtam, hogy így lesz?! Tanuld meg ebből szegény ember, hogy többet ésszel, mint erővel. De most dolgom van, megyek haza, s holnap reggel megyek hozzád a tyukokért!

A szegény ember hazament, jól aludt, nem félt már a rókától, mert megtanulta tőle: többet ésszel, mint erővel.

Reggel alig nyitotta ki szemét, kopogtatott már a róka.

- Mindjárt komám, csak felöltözöm - mondta a szegényember, de nem nyitotta ki az ajtót, hanem elkezdett a szájával csaholni.

- Te szegényember! Mi tesz úgy? Csak nem kopó?

- Bizony, komám kopó az, még hozzá kettő! Itt aludtak az ágy alatt, az ördög tudja, honnan kerültek ide; de megéreztek a szagodat, s ki akarok rohanni, alig tudom már tartani őket.

- Csak addig tartsd, amig elfutok. Nem bánom, maradjon inkább neked a tyuk is, a kakas is.

Mire a szegényember kinyitotta az ajtót, a róka már túl volt ungonberken. Nagyon kacagott rajta a szegényember, s talán még most is kacag, ha meg nem halt.

/MAGYAR NÉPMESE/

MICSURIN-VICCEK. ----- Micsurin keresztelte az autóbuszt a villamossal. Eredmény: negyvennégy halott.

Micsurin is elbukott? - Igen, mert a saját lábát keresztelte!

Micsurin keresztelte a főtt kukoricát az írógéppel. Eredmény: ha rágom a csövet, az minden sor végén csenget.

SIRFELIRAT A NÉPI DEMOKRÁCIÁBAN

Itt nyugszik Balogh néter egyik felesége
a nasik tele nem fért bele...

HOGYAN IS VOLT AZ RÉGEN?

Fenti cím alatt új rovatot nyitunk a B-L-ben. Szándékunk fontosabb csendőri teendők ismertetése, úgy ahogy azt a Szut. előírta, kibővítvé esetleg új tapasztalatainkkal.

Ugy gondoljuk, hogy nem lesz hiábavaló felujítani ismereteinket, mert közbiztonsági szolgálatra mindig szükség lesz, s talán már nincs mesze az idő, amikor ilyet teljesíthetünk is!

A nyomozással, mint a csendőri teendők egyik legfontosabbikával kezdjük.

A nyomozásról általában.

A nyomozás a csendőrtől sokoldalúságot, jó szellemi képességet, élénk észjárást, emelkedett erkölcsi felfogást és sokszor nagy testi megerőltetést követel.

Minden büntettes tudatában van annak, hogy cselekményének és kilétének felfedezése, valamint elfogatása esetében a törvényes megtorlást el nem kerülheti, ezért mind cselekményét megelőzően, mind annak elkövetésekor és elkövetése után is tőle telhetően mindent megtesz, hogy cselekménye fel ne fedeztessék s kiléte kideríthető ne legyen. E tekintetben a büntettek sokszor igen nagyfokú leleményességet tanusítanak.

A törvényes rend megóvására hivatott csendőr feladata biztosítani azt, hogy a törvényes megtorlást senki el ne kerülhesse. Ezt pedig csak úgy érheti el, ha a büntettest leleményesség tekintetében felülmulja. A csendőr által nyomozott bűncselekmények kiderítését nemcsak a hivatásszerű szolgálati kötelesség, hanem a csendőrség jóhírének fenntartása is parancsolja. Ezért a csendőrnek minden nyomozás alkalmával nagy lelkiismeretességet kell tanúsítania, minden képességét latba kell vetnie és minden kényelmét fel kell áldoznia azért, hogy az általa nyomozott bűncselekmény kideríthetők legyenek.

Minden előjárónak kötelessége odahatni, hogy a nyomozásokat minden csendőr lelkiismeretesen és alaposan teljesítse és hogy a ki nem derített bűncselekmények számaránya a lehető legkisebb legyen. Azt a csendőrt, aki nyomozásnál kényelmeskedést, felületességet vagy nemtörődömséget tanúsít, felelősségre kell vonni.

Ha a csendőr a nyomozáshoz szükséges szakértelemmel, képességgel, kitartással és kötelességérzettel rendelkezik, sohasem kényszerül arra, hogy valamely bűncselekmény kiderítését meg nem engedett módon kísérelje meg. Elengedhetetlenül szükséges tehát, hogy a csendőr a nyomozás elméleti ismereteit elsajátítsa, gyakorlati tapasztalatait elméleti tanulás útján is bővítse. A nyomozás elmélete nem egyéb, mint a mások tapasztalatainak gyűjteménye, amely tapasztalatokat a csendőr a gyakorlatban a maga számára értékesíthet anélkül, hogy azokat számos próbálgatás és elkerülhetetlen kudarc árán kellene sajátmagának megszereznie.

A nyomozás gyakorlati kivitele a csendőrtől mindenekelőtt éles, az aprólékosságig menő megfigyelőképességet követel. A felületesség sokszor a legegyszerűbb esetek kiderítését is lehetetlenné teszi. A nyomozás alatt a csendőr figyelmét a legjelentéktelenebb körülménynek vagy tárgynak sem szabad elkerülni, mert a nyomozás sokszor csak olyan, lényegtelennek látszó nyomokra támaszkodhatik, amelyeknek eltüntetése -épen jelentéktelenségüknél fogva- a tettes figyelmét elkerülte. Egyáltalában a csendőrnek mindig arra kell törekednie, hogy minden olyan tárgy, esemény, körülmény stb. amely a bűncselekménnyel vagy a tettes személyével bármilyen összefüggésbe hozható, előtte ismeretes legyen.

A nyomozás során megszerzett adatok az eredményes nyomozás lényeges előfeltételét képező helyes következtetések alapjául szolgálnak. A csendőrnek képesnek kell lennie arra, hogy az általa ismeretes körülmények vagy állapotok ismeretlen okára vagy okozatára, a tettes személyére stb. nézve helyes és észszerű következtetést vonjon le, amely következtetés a további eljárás kiindulópontját, vagy támaszát képezheti.

Korszerű hadosztály a Szovjet ázsiai hadereje!

A koreai események a tűzvész vörös fényével világítják meg a Szovjet ázsiai haderejének készülődéseit. Szibéria végtelen területén, valamint a Szibéria és Amerika közt elterülő Szahalin és Kurilli szigetcsoporthoz egy 61 hadosztály nagyságú /kerekén 1 millió főnyi! / hatalmas, teljesen modernül felszerelt jól kiképzett hadsereg fekszik, amelynek döntő szerepe lehet egy esetleges világháború esetében. Ez a hadsereg eredetileg csak védekező célokra szolgált volna, ma már azonban nyilvánvaló jelek mutatnak arra, hogy offenzív hadsereg jellegét vette fel.

A 61 hadosztály 5 hadseregcsoportra oszlik. Az 1. és 2. csoport Ny. és Közép-Szibéria területén állomásozik, egészen a nagy Amur-könyökig. Előbbinek Krasznojarszk, utóbbinak Csita a főhadiszállása. Ez a két csoport mint tartalék- és kiképzési káder működik, operatív feladatai nyilván háború esetére sem volnának.

Az Amur-könyöktől keletre, egészen Vladivosztokig fekszik a 3. hadsereg-csoport. Két részre oszlik: 3a és 3b csoportokra. A 3a a szárazföldön, a 3b a Szahalin és a Kurilli szigetcsoporthoz állomásozik. Nagyon érdekes, hogy ennek a hadseregcsoportnak igen erős pionír és légi egysége állnak rendelkezésére. A 3a pionírjai a nagy folyók hajóépítő műhelyeiben roham- és partraszálló csónakokat építenek, teljesen német minta szerint. A 3b pionírjai lázasan építik ki a Szahalin szigetek új hadi- és légi kikötőit, a Kurilli szigeteken pedig b n ereket építenek a törpe-tengeralattjárók és gyors-bárkák részére. Ezen felül a Kurilli szigeteken radar-hálózatot is építenek, amely Kamcsatkán folytatódik. Az egész 3. hadseregcsoport jelenleg r i a d ó k é s z ü l t s é g -ben van. Feladata Korea megszállása volna, ha az események úgy fejlőd-
nének!

Kamcsatkán és Csukcs-félszigeten, vagyis közvetlenül szemben Alaszkával, állomásozik a 4. és 5. hadsereg. Ezeknek látszáma azonban még nem teljes. A 4. csak öt, az 5. csak 4 hadosztályból áll, de feltöltésük lázasan folyik. A 4. hadsereg területén hatalmas gyakorlótábor létesült az arktikus /leghidegebb égőv alá eső/ légi hadviselésre. Az 5. hadsereg területén pedig ejtőernyős csapatok kiképzése folyik, szintén az arktikus égőv viszonyainak megfelelően. Jellemző, hogy ennek a hadseregnek elszállásolására kb. 250.000 kényszermunkás építette és részben még most is építi a garnizónokat. A 4. és 5. hadseregcsoportnak jut majd a feladat, háború esetén, Alaszkát elfoglalni.

A Sz. keletázsiai tengeri ereje meglehetősen gyenge, legalábbis, ami a nagyobb egységeket illeti. Tengeralattjárók és gyors-hajók tekintetében azonban igen jól áll. Hadiflottáját az eddig is rendelkezésére álló Vladivosztok, Komszomolszk, Korszakovszk, Nikolajevszk és Petropavlovskz hadikikötőkön kívül a most lázas sietséggel épített Ajan, Ohock és Jamszkij támaszpontokon, szétszórva tartja, nyilván annak a megfontolásnak az alapján, hogy a tulajdon USA flottától ne kelljen egy-egy szri ütközetben teljes megsemmisítést elsznednie.

Ez a hatalmas haderő igen korszerűen van felszerelve, s kitűnően ki van képezve. Pusztán jelenléte --a folytonos "békesvindlik" folytatása ellenére-- roppant fenyegetés Amerikával és Ázsia nem-kommunista államaival szemben! Ha ezzel szembenállítjuk az alaszka USA haderőt, amely e pillanatban 14.000 /! / emberből, vagyis kb. egy hadosztályból áll, elképzelhetjük az erőviszonyokat egy esetleg máris küszöbön álló háború esetén!

A NAGYVILÁG PURCSASÁGAI. --- A franciák ónek- és táncszeretete közismert. - A francia télen is könnyen, sőt könnyelműen öltözködik otthon. De utazásnál nagyon felkészül és magára ölt mindent lehetőt. - A francia, ha bemutatnak neki valakit, azt mondja: "el vagyok ragadtatva!", s ha megkérdik, hogy érzi magát, azt feleli: "csodálatosan!". - A francia a földrajzban tájékozatlan, bürokráciájában a szörszálhasogatásig pontos, életmódjában takarékos és szerelmes Hazájába, nőjébe és bankbetétiébe.

Egy kis szellemi tornát szeretnénk megindítani, amiből valamennyien tanulhatnánk. Az alábbi kérdésekre kérjük tehát bajtársaink válaszát, egyrészt, hogy megismerjük bajtársaink felfogását, másrészt, hogy legalább így írásbelileg --miután a személyes eszmecsere lehetőségei hiányoznak-- próbáljunk kialakítani valamit, ami a jövőre nézve iránytadó lehetne.

A legjobb feleleteket a Bajtársi-Levélben közöljük, hozzászólás végett. Tévedés ne essék, nem akarunk semmiféle későbbi, hivatalos tervnek, vagy elgondolásnak elébe vágni, csupán meg akarjuk szólaltatni a szabad Nyugaton élő bajtársak szabad nyugati szellemét.

Rajta Bajtársak! Értékes hozzászólásokkal járuljunk hozzá egységes gondolkodásunk kialakításához!

- 1./ Helyesnek tart-e több cső-közösséget?
- 2./ Szükségesnek tartja-e a M. Cső K. /Graz/ önálló és független működését, avagy más nemzeti mozgalmakba való beolvadását, társulását, stb.
- 3./ Az idegenben tapasztaltakból --csendőr vonatkozásban-- mit szeretne majd otthon megvalósulva látni?

A VILÁG LEGNAGYOBB HAJÓJA.

A világ legnagyobb hajója a Cunard Line angol hajóstársaság tulajdonában lévő Queen Elizabeth /Erzsébet királynő/.

Egyenesen elképesztőek azok az adatok, amelyek nagyságára vonatkoznak. Vízkihasználása 83.600 bruttó regiszter tonna. Hosszúsága 300 méter, szélessége 35 méter. 30.000 villanylámpa világítja meg a hatalmas hajó legkülönfélébb termeit és fedélzetét, amihez 6.500 m. villamos vezeték-re volt szükség!

2.200 utast szállít, s 1.200 alkalmazott szolgálja ki a nagy hajót, valamint annak utasait. Egyedül szakács és cukrász 133 van a Queen Elizabethen! Ha meggondoljuk, hogy ezekszerint összesen 3.400 lélek van a hajón, fogalmat alkothatunk nagyságáról. Hiszen a Dunántulon a falvak elenyésző kis része éri el ezt a lélekszámot!

Egyetlen utján az élelmiszerek óriási tömegeit fogyasztja el ez a 3.400 ember.

5.000 kg. sonkát és szalonnát, 2.800 kg. vaját, 72.000 drb tojást, 1.000 kg. sajtot, 8.500 kg. élőhalat, 25.000 kg. húst, 15.000 üveg bort, 2.000 üveg gint és whiskyt és 12.000 drb. szivart visz magával, hogy utasait luxus-ellátásban részesíthesse. Maga a hajó is sokat "eszik", amennyiben naponta 1.000 tonna Diesel-olaj szükséges hatalmas motorjainak, ill. turbináinak táplálására.

A hajó berendezése a legnagyobb luxust képviseli. Valóban olyan, mint egy elsőrendű, uszó szálloda. Sőt, még annál is különb, mert nem csak lakást és ellátást nyújt vendégeinek, hanem a legkülönfélébb szórakozásokat is. Van uszodája, mozija, táncparkettjei, tennispályái, hatalmas sétányai, a legkülönfélébb üzletei, ahol épp úgy, mint egy nagy városban, mindent lehet vásárolni, bankjai, sőt naponta kétszer megjelenő, legfrissebb híreket tartalmazó újságja is!

Epitése közvetlenül a háború előtt fejeződött be, s akkor 6 millió angol fontba került. Ma legalább a duplájába kerülne. Az utasforgalmat azonban csak 1946 óta szolgálja, mert, mielőtt készen lett, katonák szállítására állították be. Egyszerre egy egész, felszerelt hadosztály vagyis 15.600 fő talált rajta elhelyezést. Ma békés célok szolgálatában áll /ki tudja, meddig?/, s évente huszszor keresztezi az Atlanti Óceánt, oda-vissza. A menetidő kb. 5 nap. Minden télen két hónapra dokkba vonul, ahol 17.000 munkás 4-6 hétig foglalkozik a kifestésével.

Ez uton köszönjük és nyugtázzuk az Ön által küldött.....hozzájárulást.

A MULT SZÁMUNKBAN KÖZÖLT zárszámadásokat /Bajtársi-Levél és Segélypénztár/ a M. Csó K. 3 tagu bizottsága felülvizsgálta és azokat teljesen rendbenlétűnek találta.

MÓROCZ LÁSZLÓ /Matraville, Hostelpoziens avé Sidney, N.S.W. Australi keresi Barkovics Ferenc bajtársat és egyben kéri, hogy fenti címére írjon neki.

KÉRJÜK OLVASÓINKAT, hogy 1./ augusztus 1. után, mindaddig, amíg az új címet nem közöljük, sem közérdekű, sem magán levelet ne küldjenek mostani címünkre, mert augusztus 1. után ezeket a küldeményeket a Szerkesztőség nem minden esetben kapná meg. Augusztus 1.-ig mostani címünk érvényes! 2./ Elnézést kéünk mindazon olvasóinktól, akiknek levelére ezideig, időhiány miatt, nem tudtunk válaszolni. Egy kis türelmet kéünk, s mindenkinek válaszolunk. 3./ A B-L hozzájárulási díjakat kérjük augusztus 1.-ig eddigi címünkre beküldeni, mert enélkül az augusztusi számt nem tudnánk kiadni!

CSENDŐRSÉGI SZAKKÖNYVEKET KERESÜNK! Szut., stb. birtokában lévő bajtársainkat kérjük, hogy --amennyiben hajlandók könyveiket rendelkezésre bocsátani, sziveskedjenek ezt, ár megjelöléssel együtt, Szerkesztőségünkkel közölni.

ÚJ CÍMEKET, VAGY CÍMVÁLTOZÁSOKAT kérjük postafordultával bejelenteni!!! A nevet és címet kérjük blokk-betűvel /nyomtatott nagy betűvel/ írni, mint például: KOVACS.

TENGERENTULI OLVASÓINKAT kérjük, hogy gondoljanak a Bajtársi-Levél nehez helyzetére és küldjék be mielőbb hozzájárulásukat. Mult havi felhívásunknak ezideig csupán európai bajtársaink tettek-eleget és hogy most a B-L megjelölhetett, csaknem kizárólag az angol nyelvű néhez kereseti viszonyok közt élő európai olvasóinknak köszönhetjük. A jobb kereseti körülmények közt élő tengerentulaktól méltán várhatja a bajtársaság, hogy támogatják a közös ügyet, vagy pedig lemondják a B-L küldését, hogy legalább a felesleges portóköltséggel ne terheljék pénztárunkat!

A KIVÁNDOROLNI SZÁNDÉKOZÓK, VALAMINT A MÁR KIVÁNDOROLTAK FIGYELMÉBE!!!! Ajánljuk ANGOL-MAGYAR és MAGYAR-ANGOL szótárainkat /kiejtéssel és rövid nyelvtani összefoglalóval együtt!/. Mindenki részére nélkülözhetetlen, aki kivándorol, vagy már tengerentulon van, mert az onnan érkező levelek tanúsága szerint a boldogulásnak legnagyobb akadályja a nyelvtudás hiánya! Megrendelhető szerkesztőségünkben a pénz előzetes beküldése ellenében, vagy utánvétellel /ez utóbbi esetben a portóköltséget felszámítjuk!/. Ára 18 - 18 Schilling. TENGERENTULRA IS KÜLDJÜK, a pénz előzetes beküldése és a légi portó előzetes megfizetése esetén!

M A N U S K R I P T - K É Z I R A T - SAJÁT SOKSZOROSÍTÁS! ADRESSE - CÍMÜNK: UNGARISCHE KAMERADSCHAFT, GRAZ, GLIDORFGÜRTEL 49. AUSTRIA.

ABS: UNGARISCHE KAMERADSCHAFT, GRAZ, GLIDORFGÜRTEL 49. Ung. Bar. Austria DRUCKSACHE!!!

An Herrn/Frau



Dr. Rektor Béla
Salzburg.
Aigen-Aigener Str. 69